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Správa pre médiá – 29.6.2011 
 
Kultúra krajín V4  sa prezentovala na  Šalianskych slávnostiach 2011 
X. ročník Šalianskych slávností spojený s Jarmokom tradičných remesiel v Šali, ktorý sa konal v dňoch 
24.  6.  ‐  25.  6.  2011  na  Hlavnej  ulici  a na  Námestí  Sv.  Trojice  s podporou  Medzinárodného 
Vyšehradského  fondu, sa niesol v duchu kultúry krajín V4 pri príležitosti osláv 20. výročia založenia 
medzinárodnej Vyšehradskej spolupráce.  
Slávnostného  otvorenia  jubilejného  10.  ročníka  Šalianskych  slávností  spojených  s jarmokom 
tradičných  remesiel  sa  zúčastnili  čelní predstavitelia našich družobných miest, ktoré obohatili  tieto 
slávnosti  kultúrnym  programom  a zároveň  návštevníkom  tohto  podujatia  predstavili  aj  tradičné 
ľudové remeslá. 
Z mesta Telč vystúpil folklórny súbor Podjavořičan a v stánku Českej republiky sme mohli obdivovať 
prácu  zdobenia  keramiky  pani  Falatovej  z Telča. Okrem  nej  ČR  reprezentoval  aj  tradičný  výrobca 
kožených výrobkov z Napajedle a v rámci kultúrneho programu aj skupina Navostro a Revival Michala 
Tučného.  Z  mesta  Oroszlány  z Maďarska  vystúpili  mažoretky  zo  skupiny  Cirill  Táncstúdió 
a v remeselnom  stánku prezentoval umenie hrnčiarstva na hrnčiarskom  kruhu pán  Licskó  István. Z 
mesta  Końskie  z Poľska  vystúpila  spevácka  skupina  Anestezjologia30  a speváci  DK.  V remeselnom 
stánku  Poľska  sme  mohli  pozorovať  prácu  rezbára  pána  Gregorza  Króla  a jeho  diela.  V rámci 
slovenskej časti kultúrneho programu sme mali možnosť vidieť vystúpenia detí zo Šale, v programe sa 
prezentoval aj rodák zo Šale Robo Papp, šalianska hudobná skupina Z času na čas a ďalšie slovenské 
osobnosti  a  zoskupenia  P.  Hammel,  P.  Lipa,  Melody,  Banda,  Seredský  Dixieland  band  a ďalší. 
V slovenskom  remeselnom  stánku  sa v kroji prezentovala paličková  čipkárka  zo Šale pani Devátová 
a S. Cesneková svojou ručnou prácou. Ďalšími slovenskými remeselníkmi boli p. Szórádová so svojimi 
výšivkami  a háčkovanými  výrobkami,  p.  Viszkoková  so  syrmi  zo  Zázrivej,  p.  Vučkan  s výrobkami 
z prútia, p. Molnár s tkanými kobercami, pani Roháčová so servítkovou technikou a p. Kulcsár s pecou 
na  tradičné  smotanové  posúchy.  Na  Hlavnej  ulici  boli  ďalší  remeselníci  reprezentujúci  jednotlivé 
krajiny   HU  –  tradičná maďarská paprika,  keramika,  tkané  koberce,  ČR  –  syry  z Valašska,  Slovácka 
keramika,  SK – drotár, kováč, sklár, medovnikár, trdelníkar, šúpolienkar, hrnčiar, slamienkar, tradičné 
prútené, kožené a drevené výrobky, korýtka. Príjemným  spestrením programu bolo vystúpenie OZ 
Ritieri Vir Fortis s ukážkami historického šermu. 
Pred budovou mestského úradu  si mali možnosť návštevníci  slávností pozrieť  aj  výstavu  fotografií 
z doterajších  spoločných  podujatí,  letných  a lyžiarskych  táborov,  mestských  slávností,  športových 
turnajov  či  oficiálnych  návštev  družobných  miest  pod  názvom  „  V4  –  spoločne  prežité  chvíle.“  
Dúfame,  že  sme  týmto podujatím pripomenuli blízkosť kultúr a tradícií krajín Vyšehradskej  štvorky 
a že sa na podobných podujatiach budeme môcť stretávať aj častejšie. 
 

 
 
 
 
 

 
Podujatia finančne podporil Medzinárodný Vyšehradský fond. 

 
 

Kontakt: Ing. Eliška Vargová, Referát pre rozvojovú stratégiu a štrukturálne fondy,  
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